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1. Tarkastellaan skalaarikenttää  
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a) Laske f:n suunnattu derivaatta vektorin ˆˆ ˆ2 2u i j k= + +


suuntaan pisteessä (1,-1,2). 
b) Mihin suuntaan f kasvaa nopeinten pisteessä (1,-1,2)? 
c) Johda pinnan ( , , ) 2f x y z =  tangenttitason yhtälö pisteessä (1,-1,2). 

   
2. Laske vektorikenttien  
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alueen 0 1,  0 2,  0 3x y z≤ ≤ ≤ ≤ ≤ ≤  reunapinnan S läpi 

ulospäin. 
 

3. Tarkastellaan vektorikenttää 2 2 3ˆ ˆ( ) 1 .u x y i y j= + + +
   

 
a) Laske kentän divergenssi ja roottori. 
b) Laske käyräintegraali ,

C

u dr⋅∫
 

 jossa C on käyrä 

ˆ ˆ( ) cos  sin  ,   0 .r t t i t j t π= + ≤ ≤
   

4. Laske skalaarikentän 2 2( , )f x y x y= +  tilavuusintegraali 
D

fdV∫∫∫  kahden seuraavan  

alueen yli: 
   

a) 2 21 4,  0 ,  0 1.x y x y z≤ + ≤ ≤ ≤ ≤ ≤   
b) 2 2 2 2.x y z a+ + ≤  

 

5. a) Tasossa tehdään muuttujan vaihto ( , ) ( , )x y u v→  siten, että 
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 Johda lauseke pinta-alkiolle dS dxdy= uusien muuttujien u ja v avulla lausuttuna. 

b) Laske käyrien 2 ,  ,  4 ja 1y x y x xy xy= = = = rajoittaman pinnan S pinta-ala sopivaa 
muuttujainvaihtoa käyttäen. Laske myös integraali 
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y dxdy∫∫   
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6. Osoita Stokesin teoreemaa käyttäen, että 

 

 ( ) 23 ,
C

ydx zdy xdz aπ+ + =∫   

jossa C on sopivalla tavalla suunnistettu pintojen 2 2 2 2x y z a+ + =  ja 0x y z+ + =  
leikkauskäyrä. 

 


